
 

Prefeitura Municipal de Lagoa Santa/MG 
Processo Seletivo Simplificado / Edital n. 01/2010 

 
 

NÍVEL SUPERIOR COMPLETO 
Códigos 303 a 307, 309 a 311, 313 a 321, 334 e 336  

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO. 
Elas fazem parte da sua prova. 

Este caderno contém as questões da Prova Objetiva abrangendo os conteúdos de Língua 
Portuguesa, Legislação Municipal e Conhecimentos Gerais/Saúde Pública. 

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste caderno. 
 

Ao receber a Folha de Respostas: 

 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção; 

 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                            NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 
                                            A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

                                            CUIDE BEM DELA. ELA É A SUA PROVA. 
 

No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o tempo necessário à transcrição das 

respostas do rascunho para a Folha de Respostas. 
 
ATENÇÃO: Conforme estabelecido no Edital n. 01/2010, será eliminado […] o candidato que [...]: 
portar arma(s) [...]; portar, mesmo que desligados [...], quaisquer equipamentos eletrônicos [...] ou 
instrumentos de comunicação [...], tais como telefone celular, beep, pagers, […]; deixar de entregar o 
Cadernos de Questões da Prova Objetiva e a Folha de Respostas da Prova Objetiva, findo o prazo 
limite de realização das provas.” (Item 8.2.30, alíneas “e”, “f” e “j”) 

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: QUATRO HORAS 

 

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas: 

 use apenas caneta esferográfica azul ou preta; 

 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra 
correspondente à resposta solicitada em cada questão; 

 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não 
será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou questões rasuradas. 
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A T E N Ç Ã O 

 

Sr.(a) Candidato(a). 
 
 

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno 

contém, ao todo, 40 (quarenta) questões objetivas  cada 

uma constituída de 4 (quatro) alternativas — assim distribuídas:        

20 (vinte) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões 

de Legislação Municipal e 15 (quinze) questões de 

Conhecimentos Gerais/Saúde Pública, todas perfeitamente 

legíveis. 

 
Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador 

de provas para que ele tome as providências necessárias. 

 
Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe caberá 

qualquer reclamação ou recurso posteriores. 
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Língua Portuguesa 
 
 

INSTRUÇÃO  As questões de 1 a 20 relacionam-se com o texto abaixo. Leia 
atentamente todo o texto antes de responder a elas. 

 
 

SÓ FALTAVA ELE 
 
 

 
 
 
 

5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 
 
 
 
 

20 
 
 
 
 

25 
 
 
 
 

30 
 
 

O próximo verão deverá ser um dos mais quentes e úmidos dos últimos trinta 
anos. Estima-se que, na Região Sudeste, as temperaturas poderão manter-se acima 
dos 32 graus. E, no Nordeste, na casa dos 36. As previsões do Instituto Nacional de 
Pesquisas Espaciais (Inpe) já bastariam para alarmar os médicos: calor e chuva 
formam a combinação perfeita para a proliferação do Aedes aegypti, o mosquito 
transmissor da dengue. Outro fator, contudo, poderá piorar esse cenário: a entrada 
em circulação de um novo tipo do vírus da dengue, o DENV-4. É a segunda vez que 
ele aparece no Brasil, desde a década de 80. De agosto para cá, o DENV-4 
contaminou dez pessoas e, até a semana passada, havia nove casos suspeitos 
sendo analisados. Embora, por enquanto, as infecções se restrinjam à Região Norte, 
os especialistas acreditam que elas se alastrarão. “Todas as versões do vírus da 
dengue, incluindo o tipo 4, devem fazer 1 milhão de doentes em 2010", diz o 
infectologista Anuf Timerman. Ou seja, 500.000 a mais do que em 2009. A saúde 
pública, de fato, nunca foi tão boa neste País. 

Uma pessoa que já tenha entrado em contato com um dos outros três tipos do 
vírus da dengue e que agora venha a ser infectada pelo DENV-4 se torna dez vezes 
mais suscetível a desenvolver a dengue hemorrágica. Nessa que é a forma mais 
devastadora da doença, os vasos sanguíneos inflamam e, permeáveis além da conta, 
causam hemorragia. Em 10% dos casos, os pacientes morrem. Já na versão mais 
branda, a dengue clássica, os sintomas se caracterizam por febre acima de 39 graus, 
dor de cabeça e na região dos olhos e manchas na pele. 

Não importam suas diferenças e efeitos, os vírus da dengue enganam com 
facilidade o sistema imunológico. Isso porque, num organismo que foi contaminado 
anteriormente, quando a infecção é por outro tipo de vírus, as células de defesa 
acham que se trata do mesmo micróbio e baixam a guarda. A dengue é nefasta 
também por causa da incrível capacidade de adaptação de seu vetor, o Aedes 
aegypti. Originário da África, o mosquito acabou por criar mecanismos de resistência 
que o levam a suportar ambientes urbanos dos mais díspares. Seus ovos sobrevivem 

até dois anos no frio e no seco  o dobro de tempo em relação aos dos Aedes 
aegypti que vivem nas florestas africanas. Além disso, suas larvas nascem em 
quantidades mínimas de água o suficiente para encher uma tampinha de garrafa. O 
verão vai ser muito quente, como nunca antes neste País. 

 
VEJA.  24 de novembro de 2010, p.102. (Texto adaptado) 
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Questão 1 

O texto apresenta, predominantemente, um tom de 
 
A) acusação e indiferença. 

B) pessimismo e advertência. 

C) preocupação e otimismo. 

D) revanchismo e ceticismo. 
 
 

Questão 2 

“Só faltava ele.” 
 
O pronome do título do texto se refere 
 
A) ao Aedes aegypti. 

B) ao calor sufocante. 

C) ao DENV-4. 

D) ao verão. 
 
 

Questão 3 

O texto pode ser caracterizado, sobretudo, como 
 
A) informativo. 

B) inócuo. 

C) insipiente. 

D) intempestivo. 
 
 

Questão 4 

Assinale o trecho que contém um sentido duplo e uma certa ironia. 
 
A) “A dengue é nefasta também por causa da incrível capacidade de adaptação de seu 

vetor, o Aedes aegypti.” (linhas 25-27)      

B) “O próximo verão deverá ser um dos mais quentes e úmidos dos últimos trinta anos.” 
(linhas 1-2) 

C) “O verão vai ser muito quente, como nunca antes neste País.” (linhas 31-32) 

D) “Ou seja, 500.000 a mais do que em 2009.” (linha 13) 
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Questão 5 

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado NÃO está corretamente explicado. 
 
A) “A dengue é nefasta também por causa [...]” (linhas 25-26) [PERNICIOSA, NOCIVA] 

B) “[...] que o levam a suportar ambientes urbanos dos mais díspares.” (linha 28)  
[AGRESSIVOS, HOSTIS] 

C) “Uma pessoa [...] se torna dez vezes mais suscetível a desenvolver a dengue 
hemorrágica.” (linhas 15-17) [TENDENTE, INCLINADA] 

D) “[...] os vasos sanguíneos inflamam e, permeáveis além da conta, causam 
hemorragia.” (linhas 18-19) [QUE DEIXAM PASSAR] 

 
 
 

Questão 6 

“Outro fator, contudo, poderá piorar esse cenário [...]” (linha 6) 
 
Haverá alteração significativa de sentido se o vocábulo sublinhado for substituído por 
 
A) entretanto. 

B) no entanto. 

C) por conseguinte. 

D) todavia. 
 
 
 

Questão 7 

“De agosto para cá, o DENV-4 contaminou dez pessoas [...]” (linhas 8-9) 
 
Assinale a alternativa em que a forma passiva corresponde à forma verbal sublinhada. 
 
A) De agosto para cá, foram contaminadas dez pessoas. 

B) De agosto para cá, seriam contaminadas dez pessoas. 

C) De agosto para cá, têm sido contaminadas dez pessoas. 

D) De agosto para cá, teriam sido contaminadas dez pessoas. 
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Questão 8 

“Estima-se que, na Região Sudeste, as temperaturas poderão manter-se acima dos        
32 graus.” (linhas 2-3) 
 
Desconsideradas eventuais alterações de sentido, assinale a redação que apresenta erro 
gramatical. 
 
A) As temperaturas manter-se-ão acima dos 32 graus na Região Sudeste, segundo se 

estima. 

B) Estimam-se temperaturas acima dos 32 graus na Região Sudeste. 

C) Estimam-se que as temperaturas, na Região Sudeste, poderão manterem-se acima 
dos 32 graus. 

D) Poderão manter-se acima dos 32 graus as temperaturas na Região Sudeste, de 
acordo com as previsões. 

 
 
 

Questão 9 

Assinale a alternativa em que a substituição do termo sublinhado por pronome está 
INCORRETA. 

 
A) “De agosto para cá, o DENV-4 contaminou dez pessoas e, até a semana passada, 

havia [...]” (linhas 8-9)      

De agosto para cá, o DENV-4 lhes contaminou e, até a semana passada, havia [...] 

B) “[...] os vírus da dengue enganam com facilidade o sistema imunológico.” (linhas 22-
23) 

[...] os vírus da dengue enganam-no com facilidade. 

C) “As previsões [...] já bastariam para alarmar os médicos [...]” (linhas 3-4)   

As previsões [...] já bastariam para alarmá-los 

D) “Não importam suas diferenças e efeitos, os vírus da dengue enganam [...]” (linha 22) 

Eles não importam, os vírus da dengue enganam [...] 
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Questão 10 

“O próximo verão deverá ser um dos mais quentes e úmidos dos últimos trinta anos.” 
(linhas 1-2) 
 
Desconsiderando-se as alterações de sentido, assinale a alternativa que apresenta erro 
gramatical ou de ortografia. 
 
A) Faz trinta anos que o verão não é tão quente e úmido quanto deverá ser o próximo 

verão. 

B) Há trinta anos que o verão não é tão quente e úmido quanto deverá ser o próximo 
verão. 

C) No próximo verão, que se iniciará daqui há algumas semanas, haverá calor e 
umidade como não acontecem fazem trinta anos. 

D) O próximo verão, que começará daqui a algumas semanas, deverá ser o mais quente 
e úmido dos últimos trinta anos. 

 
 

Questão 11 

“[...] e, até a semana passada, havia nove casos suspeitos sendo analisados.” (linhas 9-
10) 
 
Desconsideradas eventuais alterações de sentido, assinale a alternativa em que aparece 
ERRO gramatical. 
 
A) [...] e, até a semana passada, havia nove casos suspeitos sendo analisados. 

B) [...] e, até a semana passada, existiam, em processo de análise, nove casos 
suspeitos. 

C) [...] e haviam sob análise, até a semana passada, nove casos suspeitos. 

D) [...] e nove casos suspeitos havia, sob análise, até a semana passada. 
 
 

Questão 12 

“Embora, por enquanto, as infecções se restrinjam à Região Norte [...].” (linha 10)  
 
Está CORRETO o uso do acento indicativo de crase em 
 
A) as infecções estejam restritas à alguns municípios da Região Norte. 

B) as infecções se restrinjam à apenas uma das regiões brasileiras. 

C) as infecções se restrinjam à essa que é uma das regiões mais quentes do Brasil. 

D) as infecções se restrinjam à menos habitada das regiões brasileiras. 
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Questão 13 

“Todas as versões do vírus da dengue, incluindo o tipo 4, devem fazer 1 milhão de 
doentes em 2010 [...].” (linhas 11-12) 
 
Nesse trecho, foram utilizadas aspas para 
 
A) indicar uma citação textual.  

B) pôr o trecho em evidência. 

C) destacar um trecho do qual se discorda. 

D) registrar o trecho mais importante da matéria. 
 
 
 

Questão 14 

Assinale a alternativa em que todos os vocábulos são acentuados em função da mesma 
regra. 
 
A) África, cá, clássica, cenário 

B) Além, díspares, poderá, suscetível 

C) Micróbio, originário, resistência, sanguíneos 

D) País, permeáveis, saúde, vírus 
 
 
 

Questão 15 

“Isso porque, num organismo que foi contaminado anteriormente [...] as células de defesa 
[...] e baixam a guarda.” (linhas 23-25) 
 
Assinale a alternativa que apresenta erro de ortografia. 
 
A) As células de defesa baixam a guarda por quê? 

B) É porque o organismo foi contaminado anteriormente que as células de defesa 
baixam a guarda? 

C) Os especialistas querem saber porque as células de defesa baixam a guarda. 

D) Por que, então, as células de defesa baixam a guarda? 
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Questão 16 

“Não importam suas diferenças e efeitos, os vírus da dengue enganam com facilidade o 
sistema imunológico.” (linhas 22-23) 

 
Sem se considerar possíveis alterações de sentido, assinale a alternativa que contém 
uma redação com erro gramatical. 
 
A) As diferenças e os efeitos não importam: o vírus da dengue engana o sistema 

imunológico com facilidade. 

B) Não importa as diferenças e os efeitos: o sistema imunológico, facilmente, é 
enganado pelos vírus da dengue. 

C) Não importa quais são as diferenças e os efeitos: o sistema imunológico facilmente 
pode ser enganado pelo vírus da dengue. 

D) Não importa que apresentem diferenças e quais são os efeitos: o vírus da dengue 
engana com facilidade o sistema imunológico. 

 
 
 

Questão 17 

“Nessa que é a forma mais devastadora da doença, os vasos sanguíneos inflamam e, 
permeáveis além da conta, causam hemorragia.” (linhas 17-19) 
 
O sentido do trecho destacado será significativamente alterado se a expressão for 
substituída por 
 
A) como estão permeáveis além da conta. 

B) embora estejam permeáveis além da conta. 

C) já que estão permeáveis além da conta. 

D) por estarem permeáveis além da conta. 
 
 
 

Questão 18 

“Só faltava ele.”  
 
O plural correspondente ao título do texto seria 
 
A) faltava eles sós. 

B) faltava só eles. 

C) faltavam eles sós. 

D) faltavam só eles. 
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Questão 19 

“As previsões do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) já bastariam para 
alarmar os médicos [...]” (linhas 3-4) 
 
Desconsideradas eventuais alterações de sentido, assinale a alternativa que apresenta 
erro gramatical. 
 
A) Já bastaria para alarmar aos médicos as previsões do Instituto Nacional de Pesquisas 

Espaciais (Inpe) [...] 

B) O anúncio das previsões do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) já 
bastaria para os médicos ficarem alarmados [...] 

C) Os médicos já ficariam alarmados com as previsões do Instituto Nacional de 
Pesquisas Espaciais (Inpe) [...] 

D) Para alarmar os médicos, bastaria o anúncio das previsões do Instituto Nacional de 
Pesquisas Espaciais (Inpe) [...] 

 
 

Questão 20 

“Originário da África, o mosquito acabou por criar [...]” (linha 27) 
 
Assinale a alternativa em que o pronome sublinhado NÃO se refere ao mosquito. 
 
A) “Além disso, suas larvas nascem em quantidades mínimas [...]” (linha 30) 

B) “[...] por causa da incrível capacidade de adaptação de seu vetor.” (linha 26) 

C) “[...] que o levam a suportar ambientes urbanos dos mais díspares [...]” (linha 28) 

D) “Seus ovos sobrevivem até dois anos no frio e no seco [...]” (linhas 28-29) 
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Legislação Municipal 
 
 

Questão 21 

É INCORRETO afirmar que a remuneração do Prefeito de Lagoa Santa 
 
A) é fixada pela Câmara de Vereadores no terceiro trimestre do último exercício da 

legislatura. 

B) compreende subsídio e verba de representação. 

C) é reajustada anualmente pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor (INPC). 

D) não entra em vigor na mesma legislatura em que for fixada. 
 
 

Questão 22 

Cláudio tomou posse e entrou em exercício no serviço público do Município de Lagoa 
Santa em 5 de maio de 2010. 
 
Considerando as regras sobre o abono natalino, é CORRETO afirmar 
 
A) que Cláudio não fará jus ao abono no ano de 2010. 

B) que, para o cálculo proporcional do abono de Cláudio, serão considerados oito meses 
de trabalho. 

C) que, para cálculo das gratificações permanentes devidas a Cláudio, será considerado 
o abono. 

D) que Cláudio poderá receber o abono natalino em até três parcelas, devendo a última 
ser paga até 20 de dezembro. 

 
 

Questão 23 

Sobre o direito de férias do servidor público do Município de Lagoa Santa, é CORRETO 
afirmar 
 
A) que só é adquirido depois de 24 meses de exercício. 

B) que, como pagamento das férias, o servidor faz jus a remuneração integral no mesmo 
valor da média das últimas 12 remunerações mais o adicional de um terço. 

C) que o pagamento da remuneração e do adicional de 1/3 é feito quando o servidor sai 
de férias. 

D) que perde o direito às férias o servidor que no período aquisitivo tenha gozado, por 
qualquer prazo, licença para o trato de interesse particular. 
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Questão 24 

Augusto é servidor público do Município de Lagoa Santa e, no uso de seu direito de 
petição, dirige requerimento ao seu superior imediato para defender direito seu que 
considera ofendido por uma decisão daquela autoridade. O chefe indefere o requerimento 
de Augusto, que pretende recorrer. 
 
Na hipótese, é CORRETO afirmar que 
 
A) Augusto tem 15 dias para interpor o recurso contados da publicação ou da ciência do 

ato. 

B) o recurso será dirigido à autoridade que indeferiu o requerimento. 

C) o recurso não poderá ter efeito suspensivo. 

D) não se admite a retratação da autoridade que praticou o ato recorrido. 
 
 

Questão 25 

Sobre o funcionamento na Câmara Municipal de Lagoa Santa, assinale a afirmativa 
INCORRETA. 
 
A) Segundo a regra específica da Lei Orgânica, a sessão legislativa ordinária, inicia-se 

em 15 de fevereiro e termina em 31 de dezembro de cada ano. 

B) A convocação extraordinária da Câmara é de competência de seu Presidente, do 
Prefeito e dos Vereadores, nesse caso, por maioria de votos. 

C) As reuniões regimentalmente previstas são ordinárias; as demais, extraordinárias, 
podendo ser solenes, para comemoração e homenagens. 

D) Em circunstâncias especiais, que impossibilitem o funcionamento da Câmara ou por 
motivo de conveniência pública, sempre por deliberação da maioria de seus 
membros, poderá a Câmara se reunir temporariamente em outro Município. 
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Conhecimentos Gerais/Saúde Pública 

 
 

Questão 26  

Sobre a organização e funcionamento das ações e serviços de saúde do SUS, conforme 
disposto na Lei n. 8080, de 19 de setembro de 1990, assinale a afirmativa INCORRETA. 
 
A) As ações e serviços de saúde serão organizados de forma regionalizada e 

hierarquizada em níveis de complexidade crescente. 

B) Os municípios poderão constituir consórcios para desenvolver em conjunto as ações 
e serviços de saúde que lhes correspondam referentes aos níveis de média e alta 
complexidade. 

C) Os recursos financeiros do SUS serão movimentados sob fiscalização dos respectivos 
Conselhos de Saúde. 

D) O processo de planejamento e orçamento do SUS será descendente, do nível federal 
até o local. 

 
 

Questão 27  

São prioridades estabelecidas no Pacto pela Saúde 2006, conforme Portaria GM n. 399, 
de 22 de fevereiro de 2006, EXCETO 
 
A) contribuir para a redução da mortalidade por câncer de colo do útero e de mama. 

B) implantar a Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa 

C) elaborar e implantar a Política Nacional de Promoção da Saúde 

D) reduzir a mortalidade por acidentes de trabalho. 
 
 
 

Questão 28  

São metas estabelecidas no Pacto pela Saúde 2006, conforme Portaria GM n. 399, de 22 
de fevereiro de 2006, para a redução da mortalidade infantil, EXCETO 
 
A) reduzir a mortalidade neonatal em 75% em 2006. 

B) reduzir os óbitos por doença diarréica e por pneumonia em 2006. 

C) apoiar a elaboração de propostas de intervenção para a qualificação da atenção às 
doenças prevalentes. 

D) Criar comitês de vigilância do óbito em 80% dos municípios com população acima de 
80.000 habitantes em 2006. 
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Questão 29  

A saúde é um direito universal e fundamental dos cidadãos assegurado pela Constituição 
Federal de 1988.  
 
Em relação aos Direitos dos Usuários da Saúde do SUS, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Será garantido o atendimento prioritário em casos de usuários em estado grave e ou 

de maior sofrimento. 

B) As informações sobre o estado de saúde dos pacientes devem ser claramente 
fornecidas a eles e a seus familiares. 

C) Os prontuários são instrumentos utilizados no processo de trabalho dos profissionais 
de saúde e não podem ser acessados pelos usuários. 

D) Os usuários dos serviços de saúde dispõem de espaços dedicados à escuta e à 
participação, como as Ouvidorias e os Conselhos Gestores, podendo realizar suas 
sugestões e críticas. 

 
 
 

Questão 30  

Analise a seguinte proposição. 
 
O Plano Municipal de Saúde de Lagoa Santa 2010-2013 estabelece algumas 
ações/estratégias para a estruturação da Vigilância à Saúde do Trabalhador no Município, 
entre elas,  
 
I. fomentar debates e ações conjuntas com a Delegacia Regional do Trabalho, a 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e demais setores direta ou indiretamente 
envolvidos; 

II. elaborar e realizar cursos, oficinas e palestras para categorias específicas de 
trabalhadores; 

III. realizar inspeção periódica aos locais que ofereçam risco à saúde do trabalhador. 
 
A análise permite concluir que estão CORRETOS 
 
A) apenas os itens I e II. 

B) apenas os itens II e III. 

C) apenas os itens I e III. 

D) todos os itens. 
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Questão 31  

De acordo com a Lei Orgânica de Saúde de 1990, é de responsabilidade dos governos 
municipais, EXCETO 
 
A) executar serviços de vigilância epidemiológica e sanitária, de alimentação e nutrição, 

de saneamento básico e de saúde do trabalhador. 

B) participar do planejamento, programação e organização da rede hierarquizada e 
regionalizada do Sistema único de Saúde, em articulação com sua direção estadual. 

C) estabelecer critérios, parâmetros e métodos para o controle da qualidade sanitária de 
produtos, substâncias e serviços de consumo e uso humano.  

D) controlar e fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde.  
 
 

Questão 32  

Sobre a estratégia Saúde da Família, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) É considerada estratégia prioritária para o fortalecimento da Atenção Básica.  

B) Trabalha com território de abrangência definido e é responsável pelo cadastramento e 
acompanhamento da população vinculada (adstrita) a essa área. 

C) Tem como objetivo central a cura das doenças da população que reside na área de 
abrangência de suas unidades básicas de saúde. 

D) Deve ter caráter substitutivo em relação à rede de Atenção Básica tradicional nos 
territórios em que as equipes de Saúde da Família atuam. 

 
 

Questão 33  

Segundo a Portaria n. 648, de 28 de março de 2006, são atribuições comuns dos 
profissionais das equipes de Saúde da Família, Saúde Bucal e de Agentes Comunitários 
de Saúde (ACS), EXCETO 
 
A) participar do processo de territorialização e mapeamento da área de atuação da 

equipe, identificando grupos, famílias e indivíduos expostos a riscos, inclusive aqueles 
relativos ao trabalho. 

B) planejar, gerenciar, coordenar e avaliar as ações desenvolvidas pelos ACS. 

C) realizar ações de atenção integral conforme a necessidade de saúde da população 
local, bem como as previstas nas prioridades e protocolos da gestão local. 

D) realizar busca ativa e a notificação de doenças e agravos de notificação compulsória. 
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Questão 34  

São gestores do Sistema Único de Saúde, EXCETO 
 
A) Secretários Municipais de Saúde. 

B) Conselhos Estaduais de Saúde. 

C) Secretários Estaduais de Saúde. 

D) Ministro da Saúde. 
 
 

Questão 35  

São responsáveis pelo acompanhamento e avaliação das ações e serviços do Sistema 
Único de Saúde, EXCETO 
 
A) a Comissão Intergestores Bipartite (CIB). 

B) a Comissão Intergestores Tripartite (CIT). 

C) os Conselhos de Saúde. 

D) o Fundo Municipal de Saúde. 
 
 

Questão 36  

Sobre as Conferências de Saúde, de acordo com a Lei n. 8.142/1990, assinale a 
alternativa CORRETA. 
 
A) Reunir-se-ão a cada quatro anos, contando com a representação de vários 

segmentos sociais.    

B) Reunir-se-ão a cada dois anos, contando com a representação dos vários segmentos 
sociais. 

C) São convocadas exclusivamente pelo poder executivo. 

D) São financiadas com recursos do Fundo de Saúde, recebendo complementação do 
setor hospitalar.  

 
 

Questão 37  

No processo de estabelecimento dos recursos para o financiamento do SUS, os seguintes 
critérios devem ser considerados, EXCETO 
 
A) perfil demográfico da região. 

B) quantidade de serviços privados na área. 

C) características da rede de saúde na área. 

D) perfil epidemiológico da população a ser coberta. 
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Questão 38  

A Lei n. 8.142/1990 define como instâncias colegiadas do SUS:  
 
A) Previdência Social e Conselho de Saúde. 

B) Conferências de Saúde e Conselhos de Saúde. 

C) Conselhos de Saúde e Ministério Público da União 

D) Câmara Técnica de Saúde e Diretoria Colegiada da Saúde. 
 
 

Questão 39  

Considerando os princípios da Assistência Social definidos na Lei n. 8.742, de 7 de 
dezembro de 1993, analise os seguintes itens. 
 
I. Universalização dos direitos sociais, a fim de tornar o destinatário da ação assistencial 

alcançável pelas demais políticas públicas. 

II. Respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia e ao seu direito a benefícios e 
serviços de qualidade, bem como à convivência familiar e comunitária, vedando-se 
qualquer comprovação vexatória de necessidade. 

III. Igualdade de direitos no acesso ao atendimento, sem discriminação de qualquer 
natureza, garantindo-se equivalência às populações urbanas e rurais. 

 
A análise permite concluir que estão CORRETOS 
 
A) apenas os itens I e II. 

B) apenas os itens II e III. 

C) apenas os itens I e III. 

D) todos os itens. 
 
 
Questão 40  

A Lei n. 10.741/2003, que trata do Estatuto do Idoso, estabelece que o Sistema Único de 
Saúde deve garantir Atenção Integral à Saúde do Idoso, mediante uma série de ações e 
serviços. 
 

Sobre essas ações e serviços, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Cadastramento da população idosa em base territorial. 

B) Atendimento geriátrico e gerontológico em ambulatório. 

C) Atendimento domiciliar, incluindo a internação, para a população que dele necessitar. 

D) Estão excluídos das ações e serviços de Atenção Integral à Saúde do Idoso do SUS 
os idosos abrigados e acolhidos por instituições públicas, filantrópicas e sem fins 
lucrativos. 
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FOLHA DE RESPOSTAS 
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE 
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS 
DADAS NA CAPA DA PROVA. 

 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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